
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 26/06/2024

Του: Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Ανησυχία των γονέων -  κηδεμόνων του 89ου Δημοτικού
Σχολείου Θεσσαλονίκης περί του φημολογούμενου
κλεισίματός του»

Κύριοι Υπουργοί,

Την έντονη ανησυχία τους εκφράζουν οι γονείς - κηδεμόνες των
μαθητών/τριών που φοιτούν στο 89ο Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης, το
οποίο στεγάζεται στη συμβολή των οδών Νικολάου Μάνου και Βασιλίσσης
Όλγας, στην περιοχή της Ανάληψης, περί του φημολογούμενου κλεισίματός
του από τον Δήμο Θεσσαλονίκης. Το εν λόγω σχολείο φιλοξενείται σε ένα
λυόμενο κτίριο, το οποίο τοποθετήθηκε σε οικόπεδο του Δήμου το 1980 με
σκοπό να εξυπηρετήσει προσωρινές ανάγκες στέγασης και εντούτοις
εξακολουθεί μετά από 40 και πλέον έτη να συστεγάζει μαθητές Δημοτικού και
Νηπιαγωγείου μιας μεγάλης περιοχής. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Δήμος
Θεσσαλονίκης επέτρεψε στο παρελθόν, όπως πληροφορούμαστε από τα
ηλεκτρονικά ΜΜΕ, τον αποχαρακτηρισμό του οικοπέδου επί της οδού
Κίμωνος Βόγα, που προορίζονταν για να χτιστεί το νέο σύγχρονο 89ο

Δημοτικό Σχολείο. Όπως δηλώνουν στη σχετική επιστολή διαμαρτυρίας που
εξέδωσαν με αποδέκτη τον Δήμο Θεσσαλονίκης οι γονείς - κηδεμόνες, αν και
υπάρχει πρόσφατη έκθεση τεχνικού ελέγχου των αρμόδιων υπηρεσιών του
(Νοέμβριος του 2023) που δεν εγείρει κανένα θέμα στατικότητας, βύθισης,
παραμόρφωσης ή επικινδυνότητας του κτιρίου, φημολογείται η εκπόνηση
νέας, κατά παραγγελία και επείγουσας, τεχνικής έκθεσης των ιδίων
υπηρεσιών, η οποία πρόκειται να θέσει θέμα επικινδυνότητας του σχολείου,
χωρίς να έχει ακολουθήσει νεότερη μελέτη, σύμφωνα με την οποία να
αναιρούνται τα συμπεράσματα της προηγούμενης. Με δεδομένο τις
προηγούμενες αντίστοιχες περιπτώσεις, όπως αυτή του 12ου Δημοτικού
Σχολείου, που διαλύθηκε ξαφνικά και οι μαθητές του διασκορπίστηκαν και
απορροφήθηκαν από τα όμορα σχολεία, οι γονείς κηδεμόνες του εν λόγω
σχολείου ζητούν τη διαβεβαίωση της επίσημης πολιτείας ότι δε θα συμβεί και
στα δικά τους παιδιά κάτι αντίστοιχο. Συγκεκριμένα, ζητούν: α) την άμεση
εύρεση οικοπέδου στην περιοχή της Ανάληψης που θα στεγάζει το νέο
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σχολείο, β) την άμεση χρηματοδότηση της προβλεπόμενης απαλλοτρίωσης
και του χτισίματος του νέου σύγχρονου 89ου Δημοτικού Σχολείου και γ) κυρίως
τη διατήρηση λειτουργίας του υπάρχοντος σχολείου, έως ότου ολοκληρωθεί η
μεταφορά του σε νέο κτιριακό συγκρότημα και δ) άμεση επίσπευση των
απαραίτητων εργασιών, ώστε το παλαιό κτίριο να καταστεί ασφαλές για
μαθητές και εκπαιδευτικούς, πριν την έναρξη της επόμενης σχολικής χρονιάς.

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διασφαλίσετε
την ασφαλή παραμονή του υπάρχοντος μαθητικού πληθυσμού στο 89ο

Δημοτικό Σχολείο Θεσσαλονίκης, απομακρύνοντας την απειλή του
κλεισίματός του και του διαμοιρασμού των μαθητών στα όμορα σχολεία;

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να εξευρεθεί
οικόπεδο για τη στέγαση σε νέο σύγχρονο κτίριο του 89ου Δημοτικού;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ




